
COMUNE DI MONTE RINALDO

COPIA DI DELIBERAZIONE
DEL

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE  NUMERO  12 DEL  07-05-21

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

L'anno  duemilaventuno il giorno  sette del mese di maggio alle ore 21:00, nella sala delle
adunanze consiliari del comune suddetto.
Alla Prima  convocazione in sessione Ordinaria , che è stata partecipata ai signori

consiglieri nei modi di legge, risultano all’appello nominale:

   BORRONI GIANMARIO P ISIDORI ROSSANO P
SOBRINI MARCO P VITELLOZZI CLAUDIO P
MARCATTILI LUCIA P MATRICARDI LUCA P
VALORI SILVIA P PALOMBI LEONARDO P
FIACCONI FRANCESCO P NESPECA STEFANO P
TOSTI ANGELA P

Presente
Assegnati n. [11] In carica n. [11] Assenti n.[   0] Presenti n.[  11]
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il SEGRETARIO COMUNALE Sig. Dr.Ssa Giorgio
Mariarosaria
Assume la presidenza il Sig. BORRONI GIANMARIO SINDACO
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il Consiglio a
discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori nelle persone
dei signori :
   MARCATTILI LUCIA
NESPECA STEFANO



IL SINDACO
riferisce al consiglio in merito ai seguenti argomenti:

Sisma
Edilizia privata
Ad oggi sono 8 i cantieri privati con lavori conclusi di cui 7 per cui è stata emessa
ordinanza di revoca e pertanto i relativi immobili sono di nuovo utilizzabili e 1 con
lavori conclusi in attesa di valutazione della documentazione da parte dell’Usr. Sono
invece 4 i cantieri con decreto di concessione di cui 3 hanno già dichiarato l’inizio
lavori. Sono invece 5 le pratiche in corso di redazione. Gli edifici residenziali inagibili a
causa del sisma in totale risultavano essere 32.
Opere pubbliche
Sono stati assegnati il 20 marzo 2021 gli appartamenti di Palazzo Fossi. Uno dei nuclei
assegnatari ha comunicato, dopo suddetta data di voler rinunciare all’appartamento
assegnato. Pertanto si è proceduto ad avviare la procedura per l’individuazione di un
nuovo assegnatario.
Palazzo Giustiniani: è stata espletata la procedura di affidamento della progettazione e
si è in attesa dei pareri degli enti preposti ai controlli prima di procedere con
l’assegnazione definitiva.
Chiesa del Crocifisso: è stata inviato all’Usr il nuovo progetto esecutivo/definitivo e si è
in attesa della fissazione della data della conferenza dei servizi;
Appartamenti di Via Garibaldi e Immobile di via Aso: è stata completata la procedura
di affidamento e si è in attesa dell’esito dei controlli sull’assegnatario da parte degli enti
preposti;
Ai sensi dell’Ordinanza del Commissario Straordinario Sisma 2016 emanata ai sensi
dell’articolo  9 undentricies l 123/19, sono stati richiesti finanziamenti per nuovi
interventi, ovvero l’acquisto di una nuova macchina operatrice, la sistemazione del
ricovero di attrezzature di protezione civile e per l’intervento di depolverizzazione della
strada comunale di via Aso, nonché del completamento dell’intervento Anas su Via
Crocifisso. Tale richieste sono state accolte e sono state avviate le attività di
progettazione propedeutiche all’affidamento degli interventi.
Intervento relativo al V° stralcio piano interventi straordinari Anas: si è tenuta il 22
aprile presso la sede Anas di Roma, al conferenza di servizi per l’approvazione degli
interventi su alcuni tratti della SP 55 per complessivi € 2.500.000,00 circa. E’ stato
consecutivamente espletato, in data 30 aprile 2021 ulteriore sopralluogo con tutti gli
Enti Interessati. Gli interventi dovrebbero essere realizzati entro l’anno 2022.

Fondo sostegno attività economiche per le aree interne
Come da quanto comunicato nella seduta consiliare del 26 febbraio 2021, sono stati
pubblicati i due bandi a valere sulle risorse 2020 e 2021. Mentre per il bando contributi
a fondo perduto, sono state 7 le imprese beneficiarie, per il bando investimento, una
sola impresa ha presentato il modello di domanda. L’area amministrativa sta portando
avanti le istruttorie al fine di provvedere alle liquidazioni.

Convenzione servizio di Polizia Municipale con l’Unione Montana dei Monti
Azzurri
Si è tenuta il 3 maggio alle ore 17 la conferenza di Sindaci dell’unione Montana dei
Monti Azzurri a cui ho partecipato, durante la quale è stata accolta la nostra adesione.
Pertanto è pienamente operativo il servizio di vigilanza. Nella stessa seduta, la
Conferenza ha concesso, al nostro Comune, l’esenzione del canone iniziale di
partecipazione (una tantum) di € 3.000,00. Colgo l’occasione per ringraziare il

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 12 del 07-05-2021  -  pag. 2  -  COMUNE DI MONTE RINALDO



Presidente per la disponibilità e tutta la struttura del servizio per la professionalità.
Successivamente all’ufficialità della convenzione, il Comandante Pettinari mi ha
rappresentato la possibilità dell’apertura di un distretto nel nostro Comune. Il distretto
potrebbe essere a servizio di diversi Comuni del circondario e rappresentare una base
stabile per l’intero Comando di Polizia.

Impianti Sportivi
Dal 25 aprile 2021 è stato riaperto il campo da tennis dopo i lavori a seguito del
danneggiamento dagli eventi atmosferici del 2020. Il 2 maggio scorso è stato riaperto
inoltre anche il campo da calcetto. Per entrambi è stato attivato un nuovo servizio
digitale di prenotazione disponibile sul sito internet del Comune.

Bando Annuale Dello Sport – progetti per la stagione 2021
Come per il 2020 abbiamo presentato il progetto per il finanziamento delle attività
sportive. Il bando annuale dello sport finanzia attività sportive nei comuni del cratere
sismico. Il finanziamento ci consentirà di finanziare attività previste nel progetto quali:
passeggiate naturalistiche e escursioni e-bike durante il periodo estivo.

Eventi 2021
Aprirà il 14 maggio 2021 alle scuderie del Quirinale la mostra “Tota Italia” resa
possibile dall’impegno della Direzione generale Musei e di tutto il Sistema Museale
Italiano. La mostra sarà inaugurata dal Presidente della Repubblica Sergio Mattarella.
L’esposizione racconta il processo di romanizzazione dal IV secolo A.C. all’età
giulio-claudia. Alla Mostra saremo presenti con l’esposizione di diverse sculture e
decorazioni frontonali provenienti dal nostre museo e restaurate dal Campus di Ravenna
di Unibo. Monte Rinaldo è una delle tre realtà Marchigiane scelte per questo importante
evento. Un Particolare ringraziamento va alla Sabap Marche, all’università di Ravenna
e al Direttore Generale dei Musei del Ministero della Cultura  Prof. Massimo Osanna.
Il 25 aprile 2021 abbiamo apprezzato la prima delle 10 puntate social di “Amo le parole
– Edizione La Cuma”,  per la cui organizzazione vanno in particolar modo ringraziate il
consigliere Silvia Valori e la Dott.ssa Chiara Nicoziani. Il Format ha ricevuto esplicito
riconoscimento dal Presidente del Consiglio Regionale.
Domani , 8 maggio, riaprirà ai visitatori l’area archeologica. Anche per le visite al sito
sarà possibile un sistema di prenotazione mendiate link presente sul sito del Comune e
sul sito Cumarcheologia.it.
In riferimento invece alle attività di ricerca, comunico che, sentita l’università di
Bologna e la British School at Rome, comunico che è prevista la campagna di scavo
2021 da svolgersi nel mese di luglio prossimo.
Lunedì 10 maggio si terrà un sopralluogo all’area archeologica con il Presidente di Cia
Marche, le cantine del vino “Deviango” al fine di valutare l’opportunità di organizzare
una conferenza stampa il 05 giugno per la presentazione dell’evento di degustazione
2021.

Programmazione eventi estate 2021
Al fine di poter programmare l’organizzazione degli eventi estivi si rende necessario
organizzare una riunione congiunta Consiglio Comunale e Consiglio Direttivo Pro Loco
entro breve termine.

Lavori di riqualificazione e affidamenti
Sono stati richiesti preventivi per l’installazione di una pensilina in ferro battuto in via
Roma, per la realizzazione di una balaustra in via Roma e per la sostituzione di una
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balaustra in ferro su via Guglielmo Marconi. E’ stato richiesto inoltre preventivo per il
rifacimento della pavimentazione nella parte più alta del centro storico, ovvero, via
Porta Romana, via Regina Margherita, e via Guglielmo Marconi. I lavori potranno
essere effettuati ne prossimi mesi a seguito di uno stanziamento apposito da parte del
Ministero.
Sono in corso le procedure per l’affidamento della progettazione degli interventi di
efficientamento energetico degli edifici di via Aso, il cui finanziamento era stato
comunicato nella precedente seduta consiliare.
Sono in corso inoltre le attività di progettazione, finanziate dal Ministero dell’interno,
per il monitoraggio del dissesto idrogeologico del territorio comunale e della messa in
sicurezza delle strade mediante la realizzazione di marciapiedi. Per tali progettazioni si
sono tenuti due incontri con i progettisti propedeutici all’avanzamento.
Altre Comunicazioni

Ad inizio Marzo ha preso servizio come medico di medicina generale la Dott.ssa Eva
Chieruzzi che da subito si sta distinguendo per professionalità e disponibilità. La sua
disponibilità all’apertura del suo secondo ambulatorio nel nostro Comune ci ha
consentito di affrontare e risolvere una problematica che sta riguardando molti Comuni,
soprattutto delle aree interne.
Da inizio aprile ha preso servizio il nuovo farmacista, Dott. Alberto Pagliarini, che ha
sostituito la Dott.ssa Capannelli.
In data 3 maggio ha avvito il servizio civile il volontario Letizia Pallotti. Svolgerà il
servizio civile per 12 mesi.
Dallo scorso mese di aprile è attivo il servizio broadcast whatsapp per una più diretta e
immediata comunicazione con i Cittadini.
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COMUNE DI MONTE RINALDO

Provincia di Fermo

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSILIARE

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Ai sensi e per gli effetti dell'art.49 del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000, n.267, i sottoscritti
responsabili di servizio esprimono, sulla proposta di deliberazione in oggetto, così come meglio
esplicitata nel deliberato di C.C. N. 12 in Data 07-05-21 , di cui alle precedenti pagine, i
seguenti pareri:

VISTO: Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e conformità
amministrativa.

Il Responsabile del servizio
F.to

VISTO: Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile.
          Si attesta la regolare copertura finanziaria della spesa conseguente al presente atto.

Il Responsabile del servizio finanziario
F.to Dott. Giampaoli Andrea

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 12 del 07-05-2021  -  pag. 5  -  COMUNE DI MONTE RINALDO



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
F.to Dr.Ssa Giorgio Mariarosaria       F.to BORRONI GIANMARIO

Della suestesa deliberazione viene iniziata la pubblicazione all'Albo pretorio per quindici

giorni consecutivi in data 29-06-21

IL MESSO COMUNALE

F.TO

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dr.Ssa Giorgio Mariarosaria

 La presente deliberazione é divenuta esecutiva il giorno 07-05-21, poiché dichiarata

immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, c. 4, del T.U. n. 267/2000).

 La presente deliberazione é divenuta esecutiva il giorno _______________________

decorsi dieci giorni dalla data della sua pubblicazione (art. 134, c. 3, del T.U. n. 267/2000).

li,

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dr.Ssa Giorgio Mariarosaria

La presente copia è conforme all’originale e si rilascia in carta libera per uso
amministrativo e d’ufficio.

li,

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dr.Ssa Giorgio Mariarosaria
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